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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στη Σέιμα – 
Σημαντική για τη Λιθουανία η άμεση 
ανταπόκριση της Μητρός Εκκλησίας λέει η 
Πρωθυπουργός
/ Γενικά Θέματα

Ως ένα σημαντικό βήμα για τις θρησκευτικές ελευθερίες 
χαρακτήρισε σήμερα από την Σέιμα, το κοινοβούλιο της 
Λιθουανίας, την άμεση ανταπόκριση του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου σχετικά με τις ανάγκες των Ορθοδόξων κατοίκων 
της χώρας η Πρωθυπουργός. Από την πλευρά της η Πρόεδρος 
του Κοινοβουλίου της Λιθουανίας (Σέιμα) τόνισε ότι η 
Ορθοδοξία στον τόπο της έφτασε από την Κωνσταντινούπολη 
και ο λόγος του Θεού μεταφέρθηκε με αγάπη και όχι με το 
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σπαθί.

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Μία ημέρα μετά την συνάντησή τους στο Πρωθυπουργικό Μέγαρο στο Βίλνιους ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, ο οποίος επισκέπτεται τη χώρα 
για πρώτη φορά, και η Πρωθυπουργός της Λιθουανίας, Ingrida Šimonytė, 
συναντήθηκαν σήμερα στην έδρα του κοινοβουλίου της Λιθουανίας στο πλαίσιο 
διεθνούς διάσκεψης “Διαπολιτισμικός και Διαθρησκευτικός Διάλογος”, στο οποίο 
παρέστησαν εκπρόσωποι άλλων χριστιανικών δογμάτων, βουλευτές και κρατικοί 
αξιωματούχοι.

Πρόεδρος Σέιμα: Η Ορθοδοξία στον τόπο μας ήρθε από την 
Κωνσταντινούπολη

Πριν την έναρξη του συνεδρίου ο Παναγιώτατος είχε συνάντηση με την Πρόεδρο 
της Σέιμα κ. Viktorija Čmilytė-Nielsen, η οποία αφού τον καλωσόρισε ευχαρίστησε 
αρχικά τον Οικουμενικό Πατριάρχη για την αποκατάσταση της ιστορικής 
δικαιοσύνης και την ελπίδα που έδωσε στους πιστούς της Λιθουανίας μετά την 
υπογραφή της Συμφωνίας με την κυβέρνηση της χώρας η οποία ανοίγει τον δρόμο 
για τη δημιουργία Εξαρχίας.

«Από τον 13ο αιώνα μέχρι το 1686, οι Ορθόδοξοι που ζούσαν στην επικράτεια της 
Λιθουανίας θεωρούσαν νομίμως την Κωνσταντινούπολη ως Μητέρα Εκκλησία, από 
όπου ήρθε η Ορθοδοξία στον τόπο μας. Ήταν μέρος της Μητρόπολης Κιέβου υπό 
τον Οικουμενικό Πατριάρχη και μόνο αργότερα – το Πατριαρχείο Μόσχας 
απέκτησε δικαιώματα», είπε η κ. Čmilytė-Nielsen.
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Στη συνάντηση, η επικεφαλής του κοινοβουλίου είπε ότι το Βίλνιους ήταν πάντα 
διάσημο ως πόλη θρησκευτικής ανοχής, όπου ζούσαν μαζί Ρωμαιοκαθολικοί, 
Ορθόδοξοι Χριστιανοί, Λουθηρανοί, Εβραίοι, Καραϊτές, Ουνίτες και Μουσουλμάνοι.

“Στο Βίλνιους ο λόγος του Θεού διαδόθηκε με αγάπη, όχι με σπαθί. Επομένως, είναι 
απολύτως απαράδεκτο για εμάς, τους κατοίκους του Βίλνιους και τους απογόνους 
του Μεγάλου Δουκάτου της Λιθουανίας, να υποστηρίζουμε ο Θεός καλύπτει τις 
ιμπεριαλιστικές επιδιώξεις του καθεστώτος του Κρεμλίνου. Είπα στον 
Παναγιώτατο ότι υπό αυτό το πρίσμα βλέπουμε και την κατάσταση των 
Ορθοδόξων Χριστιανών στη Λιθουανία”, είπε.

Κατά την επίσκεψη τον Παναγιώτατο συνόδευαν οι Μητροπολίτες Γέρων 
Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ και Αυστρίας κ. Αρσένιος, οι Μ. Εκκλησιάρχης κ. 
Αέτιος, Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου, Δευτερεύων 
κ. Αλέξανδρος, και ο κ. Νικόλαος-Γεώργιος Παπαχρήστου, Διευθυντής του 
Γραφείου Τύπου και Επικοινωνίας του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Σημαντική και άμεση ανταπόκριση της Μητρός Εκκλησίας

Ακολούθως μετέβησαν στον χώρο όπου ξεκίνησε το συνέδριο στο οποίο μίλησε ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης ενώ χαιρετισμό απηύθυνε η Πρωθυπουργός κ. Ingrida 
Šimonytė



Στον χαιρετισμό της η Πρωθυπουργός της Λιθουανίας αναφέρθηκε στις εξελίξεις 
αναφορικά με τον πόλεμο στην Ουκρανία οι οποίες έχουν επηρεάσει σε μεγάλο 
βαθμό και τη χώρα της ενώ τόνισε ότι “η άσκοπη σκληρότητα και τα εγκλήματα 
κατά της ανθρωπότητας που διαπράττει η Ρωσία, η οποία συνεχίζει τον πόλεμο 
κατά της Ουκρανίας, δεν συμβιβάζονται με τη χριστιανική ηθική και δεν πρέπει να 
έχουν θέση στον κόσμο”.

Η κ. Šimonytė δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στην αλληλεγγύη που έδειξαν οι 
θρησκευτικές κοινότητες στη Λιθουανία για τον λαό της Ουκρανίας. 
“Είμαι επίσης πολύ ευγνώμων σε όλες τις θρησκευτικές κοινότητες και 
οργανώσεις στη Λιθουανία που εντάχθηκαν ενεργά και συνεχίζουν ακόμη τα έργα 
αγάπης για τον πλησίον τους, φροντίζοντας όχι μόνο τους Ουκρανούς που 
παρέμειναν στην Ουκρανία και αυτούς που δοκιμάστηκαν από τον πόλεμο, αλλά 
και όσους αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους και να αναζητήσουν 
προσωρινή στέγη στο εξωτερικό”.

Μεταξύ άλλων αναφέρθηκε και στο σημαντικό βήμα που έγινε χθες μεταξύ της 
Λιθουανικής Κυβέρνησης και του Οικουμενικού Πατριαρχείου σχετικά με την 
Συμφωνία που ανοίγει τον δρόμο και τυπικά προς την Μητέρα Εκκλησία να 
δημιουργήσει Εξαρχία στη Λιθουανία. “Είναι ιδιαίτερα σημαντικό ότι το 
Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως ανταποκρίθηκε στις ανάγκες των ανθρώπων 
στη Λιθουανία που θέλουν να παραμείνουν στην παράδοσή τους και ήδη σήμερα 
έχουν την ευκαιρία να ομολογήσουν την πίστη τους και να λάβουν τα μυστήρια 
χωρίς να χρειάζεται να επιλέξουν μεταξύ της πίστης τους και των πεποιθήσεών 



τους”, είπε και πρόσθεσε ότι πέντε Λιθουανοί κληρικοί βρήκαν πνευματική στέγη 
στο Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως και εξαιτίας αυτού, “εμπλουτίστηκε 
ολόκληρη η Λιθουανία, άνοιξαν νέες ευκαιρίες για τη Μητέρα Εκκλησία να 
επιστρέψει στη Λιθουανία και να εξαπλωθεί εδώ ο Ανατολικός Χριστιανισμός”.

Πληροφορίες – φωτογραφίες: lrv.lt – lrs.lt

Διαβάστε επίσης: 

Ιδρύεται Εξαρχία του Οικουμενικού Πατριαρχείου στη 
Λιθουανία – Υπογραφή Συμφωνίας Βαρθολομαίου με την 
Πρωθυπουργό της χώρας

Ιστορική υπογραφή Συμφωνίας μεταξύ της Λιθουανικής 
Κυβέρνησης και του Οικουμενικού Πατριαρχείου

Οι αλλαγές στην Εκκλησία της Λιθουανίας στη συνάντηση 
Βαρθολομαίου με τον Πρόεδρο Gitanas Nausėda

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στο Μνημείο των Πεσόντων για 
την Λιθουανική Ανεξαρτησία
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